

淮滨县:水晶灯饰照亮脱贫路

信阳消息(朱丝语 秦怡欣)“今年俺们又上了12条生产线,加上去年的6条,一共有18条生产线了。”6月15日,在淮滨县邓湾乡罗营村博辉水晶有限公司里,负责人龙涛介绍说。

今年40岁的龙涛一直在找寻创业发展的契机,通过市场考察他发现浙江的水晶灯市场稳定且需求量大,生产厂家较少,便决心返乡办厂。去年8月份,在朋友的帮助下,博辉水晶有限公司成立,主要生产水晶灯配饰方珠和八角珠。

“俺丈夫去世了,俺一个人拉扯着两个小孩,还要种地和照顾生病的公婆,家里人生活压力很大,俺天天愁得睡不着。现在好了,车间离家不远,闲了俺就来干干活,一天给俺100元,一年下来也能挣个一万多,真是雪中送炭啊!”该村41岁的建档立卡贫困户陆地初说。

罗营村是贫困村,类似陆地初这样的贫困户不在少数,为提高贫困人口的内生动力,从根本上提高扶贫质量,实现长期、持续、稳定和彻底的脱贫。该村从长远考虑,决



工人正在车间内劳作

定将博辉水晶有限公司打造成该村主导产业。“我们村留守人员主要为老弱妇孺,水晶珠制作完成后的装盘包装程序,操作简单,只要愿意干,人人可参与,一个月工资有两三千,全面脱贫后公司依然能够长期运营,我们准备把它做大做强,使更多的贫困人口能够受益。”县公路局驻该村第一书记周迅说。

“水晶珠销售不成问题,现在能做多少都能销售出去。我们目前18条生产线24小时不间断同时作业,每天日产2万珠,仍然达不到需求。下一步,我计划将厂房面积扩大到2000平方米以上,将流水线数量、用工量和产量至少提升个两三倍,使该产业成为我们村振兴的主导产业。”龙涛信心满满地说。



近日,鸡公山管理区李家寨镇龙泉寺村党支部、村委会党员带头,开展新时代党的政策宣讲和“双扶”工作活动。通过走访贫困户,了解贫困户的生产、生活实际情况。做到“一户一本扶贫台账、一户一个扶贫计划、一户一套扶贫措施”,切实把帮扶工作做好、做实。据悉,该村通过政策宣讲和“双扶”活动开展,使贫困户改变了“等、靠、要”的思想。图为走访现场。

涂国义 摄

合作社铺就致富路

本报记者 崔阳 童帅

近日,记者来到罗山县子路镇子路问津种养殖专业合作社采访时,合作社理事长陈贵权正在田间组织工人进行麦后插秧,他说:“麦子刚收割完毕,把土地翻整后,注上水赶紧插上秧,土地不会闲置。”

子路问津种养殖专业合作社成立于2010年2月,已流转土地4900亩,拥有大中型机械90台,农机化库房550平方米,晒场3000平方米、粮库1000平方米、5亩自动化日光温室、6台大型粮食自动烘干塔,已发展成综合性现代化种粮农民专业合作社。

陈贵权是全国粮食生产大户。多年来,他致富不忘乡邻,助力脱贫攻坚。他告诉记者:“我们按照主动参与、积极作为,尽力而为、量力而行的原则,在引进先进技术的同时,通过就业、技能培训、入股分红、发展产业等多种途径带动贫困户和乡邻增收脱贫致富。”

魏明兵在流转土地后还在合作社找到固定岗位,现在已脱贫。谈及此事,他总有说不完的话:“流转土地、整合后,进行机械化耕作,运用了新技术和新品种,粮食产量显著提高,我们也增加了收益。陈理事长真是热心人,做了很多公益事业,整修渠道、整修大塘,保证农民的收

成。逢年过节,合作社还给敬老院和弱势群体送去大米、水产品、猪肉;资助贫困子女上学,每年为无劳动能力贫困户提供资金扶持。”

该合作社在市、县农业科技人员的帮助和指导下,不断探索新的发展之路,引进晚粳系列品种,推广应用软盘育秧,机械插秧,两段栽培技术、测土配方施肥技术、病虫害综合防治技术和节水灌溉技术等。近年来,合作社带动了朱湾村、黎楼村、子路村贫困户172户461人增收,提供就业岗位30余个,技术培训200多人次,贫困户年均增收3000余元。

县区 传真



罗山县青山镇

筑牢防溺水水保护网

信阳消息(袁天木)为进一步提高全镇青少年安全意识和自护自救能力,有效预防溺水事故的发生。罗山县青山镇积极行动,采取有效措施,全力构筑防溺水安全网。

加强领导,压实责任。该镇召开了防溺水专项工作推进会,部署夏季防溺水安全工作,以属地管理和河长制为基础,明确相关责任人职责。同时要求各部门密切配合、齐抓共管,共同做好溺水防范工作。

严格排查,落实整改。由镇政府牵头,对河流、沟渠等水域开展拉网式排查,细化检查内容,突出检查重点,建立整改台账,限时排除隐患。对镇域内所有水塘、水渠、河流等危险地段设立防溺水水警示牌。

积极防范,筹备物资。该镇在偏僻且存在安全隐患的沟、塘、河流附近放置救命竹竿、救生绳等救援设备;对陈旧、破损的防护网等隔离设施进行加固维修,切实做好防范溺水工作。

各方联动,发挥合力。镇内各学校放假前期,对学生开展了安全知识讲座,提高自我防护意识。各村委会加强与学生家长的联系,督促家长切实担负起监护人责任,对孩子进行教育与监管,严防学生溺水事故发生,建立学校、行政村与家庭齐抓共管的安全教育管理网络。

浉河区妇联

开展志愿服务活动



近日,浉河区妇联组织中帼志愿者走进市儿童福利院开展“让爱温暖孤独的心”志愿服务活动。志愿者为孩子们带来牛奶、点心、零食,并与孩子们一起做亲子互动游戏。在丰富多彩的活动中,孩子们收获了幸福和快乐。

淠轩 摄